



遇到这11类民生领域违法快举报

市场监管部门公开征集线索,查证属实给予奖励

本报讯(记者 李佳琪)记者从市市场监管局了解到,为营造哈市安全放心的消费环境,即日起,该局在全市范围内针对11类、23条涉及民生领域的违法行为,面向社会公开征集违法案件线索。全市市场监管系统将加大执法力度,精准发力、重拳出击。

哈市市场监管局提示,反映和提供线索材料务必全面详实,署名和联系方式尽量真实有效,以便反馈处理情况。对属于重大违法行为,经查证属实结案后,按上级有关规定给予相应奖励。对提供违法线索的公民信息,市场监管部门将严格保密,依法保护。

十一类民生领域违法行为

- 食品安全类:食品中非法添加降糖降压降脂等物质;保健食品中添加药品;牛羊肉掺杂掺假。
- 产品质量类:生产销售假冒伪劣化肥;生产销售不符合产品质量标准的燃气器具;生产销售不符合产品质量标准的车用燃油;生产经营不符合产品质量标准的农膜、农机具及配件;销售不符合产品质量标准的煤炭;旅游景区玻璃栈道相关产品质量不合格。
- 特种设备类:违法生产使用小型锅炉;使用未登记电梯。
- 虚假宣传类:刷单炒信等虚假宣传。
- 违法广告类:“神医”“神药”虚假违法广告。
- 知识产权保护类:假冒知名品牌;“傍名人”“搭便车”行为。
- 消费者权益保护类:利用不公平格式条款侵害消费者权益。
- 检验检测类:违法开展检验检测。
- 计量类:加油站计量器具作弊;商超、农贸市场违规使用计量器具。
- 排除、限制竞争类:滥用市场支配地位;滥用行政权力。
- 粮食购销类:购销不合格粮食、商标专利侵权;粮食购销领域违规使用计量器具。

举报方式

1. 拨打12315热线。
2. 通过哈尔滨市市场监管局执法稽查局电子邮箱(hrbss-cjgzfj@163.com)进行举报。
3. 直接到各区、县(市)市场监督管理局现场举报。

从百万工程施工“转向”百元上门服务

“90后”小伙与房屋防水“较上劲”

“90后”大学生创业 从工地打工起步

“房屋漏水是业主最为关心的一个问题,而且维修起来有很大的难度。所以如何在施工的时候就排除漏水隐患,以及如何事后维修,都是非常重要的事情。”一说起防水,这个1991年出生的小伙儿打开了话匣子。

2010年,考入黑龙江科技大学的程华涛在父亲的影响下选择了土木专业。“我父亲当时就是从事防水施工的小包工头。为了锻炼自己,从大一开始,我就和同学在暑假去工地打工。”那时,程华涛每天早晨4点半就起床和父亲往工地赶。因为不懂技术,他只能从力工做起。太阳底下晒就一天,皮肤晒得黝黑。最直接的感受是“太累了”,每天回家一躺到床上就不想动弹。

那段打工经历,也让他体会到父亲养家的辛劳。2014年毕业后,他和父亲一起创业,采用现代化的管理模式和创新工艺工法,原来的施工队逐步发展壮大成为正规的防水工程公司。两年后,程华涛开始独立运营工程公司,并在房地产建设项目中承揽防水项目,父亲也实现了回家休养身体的“小目标”。

从年数千万元营业额 到项目急剧萎缩

程华涛平时爱说爱笑,但一到工地上就变得极为认真——他不希望因为氛围松弛,导致工程出现质量问题。善于发现问题的他,在施工现场不断提出优化办法,给施工人员提出相关标准。

“我们在施工的时候,还要想着交工以后的维修问题,这不仅是节约成本的要



求,更是对业主负责的态度。”程华涛要求同事对工程质量把关的思维方式是:假如这个房子是盖给自己的,怎样做才能实现合格收房?以此为标准来把控工程质量。程华涛公司的好口碑,为他赢得了更多的发展机会。公司营业额逐步攀升,最高时达到每年数千万元,项目工地里数百人在干活儿。程华涛和同事们对公司的未来信心十足。

但是接下来,房地产市场不像以前那么火热了;后来,疫情出现了……工程回款周期加长,人员成本加大,施工项目急剧萎缩,这些都是程华涛需要直面的问题。“那时候,每天起来第一件事,就是想着从哪能要回或借来钱,好维持公司正常运营。”

从B端“转向”C端 他要走匠心路线

眼下,不少行业陆续回暖,程华涛也开始尝试公司未来的发展重心——向“C端”延伸,直接对接千家万户,展开防水治漏、空气治理等房屋综合治理业务。

“房地产行业一直在建新房子,但经过多年的发展,新房子陆续变成老房子,越来越多的房屋面临着漏水治理等问题。”程华涛告诉记者,防水行业上游材料厂家中的头部企业,去年就开始转型推出了基于互联网报修的“到家”房屋综合治理服务新模式——立足于建筑修缮主业,不断扩充自身潜力和业务范畴,延伸上下游及相关产业链,致力于打造“互联网+居住空间改善一站式服务平台”,建立全国物业渠道和到家服务生态数字化升级,创造长期价值的“C端”服务事业,将专业、高效、全面联动成一个整体。

程华涛很快决定顺势转型,将这种服务引入哈尔滨。今年1月起,程华涛面向本地居民推出到家“一对一”服务。

“我们原来看完现场签合同,一个项目可能是几十万或几百万元。但现在,每天去好几个现场,服务费最低的就几百元。”程华涛说,“最开始同事们觉得,这种一家一户的‘一对一’服务,不但操心费力,可能还不会产生多大的效益。但随着治理效果的显现,越来越多的业主对这种服务开始认可,现在,每天的咨询量也在攀升。”

“我们坚持质量上的长期主义,就是要不断发现问题,不怕解决问题,把握好过程,做出精品,为结果负责。”站在新业务模式的起点上,程华涛和他的同事们计划一直追求并坚持匠心原则。



□本报记者 刘述波

“做防水的就是治水,治水宜疏不宜堵。”“90后”的程华涛时常将这句话挂在嘴边,他是黑龙江省鸿安防水工程有限公司总经理。

程华涛大学读的是土木专业,从暑假建筑工地打工起步,他和家人一起创立起年营业额数千万元的专业防水施工工程公司。在经历了房地产市场低迷和疫情等多重影响后,今年,他决定带领公司的小伙伴们重新出发,“向千家万户的居家防水治漏和室内空气治理等需求‘转移’,希望能将公司打造成百姓住房领域的‘协和’医院”。



2023再出发